

Приложение 2 к положению

Организационно-правовые основы деятельности отрядов ЮИД

Отряд ЮИД в образовательной организации создается на основании приказа директора, в котором определяется лицо, на которое возлагаются обязанности организатора работы с отрядом ЮИД и основные направления его деятельности.

Членами отряда ЮИД могут быть учащиеся в возрасте от 9 до 15 лет, изъявившие желание активно участвовать в работе отряда по пропаганде ПДД и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Прием в члены отряда ЮИД проводится на основе письменного заявления обучающегося. Со всеми вновь принятыми членами руководитель отряда ЮИД проводит занятия в соответствии с календарным планом.

Высшим органом управления отряда ЮИД является собрание его членов. Общим голосованием юных инспекторов движения решаются наиболее ответственные вопросы в работе отряда. В начале учебного года на общем собрании отряда ЮИД заслушивается отчет командира о проделанной работе за год, и проводятся выборы на новый срок.

Причинами для переизбрания командира являются:

достижение возраста, превышающего 15-ти лет;

неудовлетворительная работа за отчетный год;

самоустраниние от управления отрядом;

постановка на профилактический учет в подразделения по делам несовершеннолетних;

нарушение правил поведения на улице, выявленное сотрудниками полиции.

В структуру отряда входит: штаб отряда ЮИД и отделения (группы) по направлениям работы. Количество детей в группах произвольное.

Руководство работой отряда ЮИД осуществляют штаб, в который входят: командир отряда, заместитель командира отряда, командиры отделений. Штаб избирается на общем собрании отряда.

Примечание: в малочисленных отрядах избирается только командир.

Командир отряда юных инспекторов движения:

всегда возглавляет работу отряда;

составляет план работы отряда на год, полугодие, месяц;

организует и контролирует работу групп отряда и их командиров;

составляет график патрулирования членов отряда ЮИД и осуществляет контроль за его выполнением;

инструктирует членов отряда ЮИД;

проводит заседания штаба отряда ЮИД.

Командир отделения (группы):

составляет план работы группы на год, полугодие, месяц;

ведет учет проводимой работы в соответствии со своим направлением; вовлекает всех желающих школьников в ряды ЮИД;

руководит работой и осуществляет контроль за деятельностью каждого члена отряда.

Работа отделения (группы) организуется по следующим направлениям деятельности:

Отделение учебной работы:

проводит занятия по изучению ПДД в организациях дошкольного и дополнительного образования, в младших классах общеобразовательных школ;

проводит беседы и практические занятия по безопасности дорожного движения на территории школьных автоплощадок;

проводит индивидуальную работу с нарушителями ПДД, ведет работу по фактам ДТП с участием учащихся (воспитанников) своей образовательной организации.

Отделение информационной работы (пресс-центр отряда ЮИД):

выпускает стенные газеты и информационные листки;

готовит информационные сообщения о деятельности отряда ЮИД для СМИ.

Отделение шефской помощи:

помощь дошкольным образовательным организациям в создании простейших автоплощадок (дорожных разметок) на территории и уголков безопасности дорожного движения;

изготовление наглядных пособий для дошкольников (знаки, жезл и т.д.);

помощь воспитателям в проведении тематических экскурсий.

Отделение патрульно-рейдовой работы:

участие (в сопровождении взрослых) в патрулировании и рейдах по соблюдению детьми и подростками ПДД;

несение дежурства на дорогах перед школой до занятий и после занятий.

Отделение культурно-досуговой работы:

организует работу агитбригады;

проводит викторины, экскурсии, соревнования, конкурсы, КВНы, тематические утренники, спектакли и др. для школы и дошкольных групп.

2. Для работы штаба ЮИД и патрульной службы в образовательной организации **необходимо выделить помещение**, где будут храниться документация отряда (паспорт отряда ЮИД, планы, альбомы, журналы), форма, принадлежности, оборудование для массовых мероприятий, игр.

3. Отряд ЮИД должен иметь отдельный **информационный стенд (уголок)**, который отражает деятельность отряда.

4. Примерный план расположения информации на стенде отряда ЮИД: заставка или эмблема отряда; девиз отряда; список штаба отряда; план работы на месяц; вести из отряда (*информация о работе отряда*); *окно безопасности (сменная информация о правилах безопасного поведения на дороге)*.